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En el presente cuadernillo se incluyen actividades. Dichas actividades representaran el
20% de la nota final de cada sub-bloque, y el 80% restante sera evaluado en la prueba
escrita.

Instrucciones

El trabajo es personal e individual ya que corresponde con parte de tu nota, por
ello escribe tu nombre completo y curso en todas las hojas del trabajo para evitar
pérdidas y confusiones.

Este cuadernillo de tareas incluye una bateria de ejercicios practicos, en ellos no
pongas sélo el resultado, escribe todas las operaciones que hagas. Si aparece
sélo la solucién de un ejercicio, sin el proceso seguido para averiguarlo, no se
considerara valido, aunque sea correcto, y dicho ejercicio no se puntuara.

En las preguntas a desarrollar conviene utilizar, siempre que sea posible, un
vocabulario personal, sin copiar literalmente nada que no se haya entendido
previamente.

El cuadernillo debe entregarse en folios blancos sélo por una cara, escrito a
mano Yy con boligrafo. Se tendra en cuenta la redaccién, las faltas de ortografia, la
letra, el orden, la limpieza, etc.

FECHA DE ENTREGA MAXIMA, el dia anterior a las fechas de las pruebas, que son las
siguientes:

-Evaluacién intermedia: Martes, 24 de Marzo.
-Evaluacion ordinaria: Martes, 2 de Junio.

-Evaluacién extraordinaria: Miércoles, 17 de Junio.

NO SE ACEPTARAN TRABAJOS POSTERIORMENTE A LA FECHA LIMITE FIJADA
PARA LA ENTREGA.

LA COPIA DE PARTE O LA TOTALIDAD DEL TRABAJO, SUPONE UNA NOTA DE
0 PARA LOS TRABAJOS IMPLICADOS.



SUBBLOQUE 62> NOTA =

1. Rellena:

a. Estado de agregacion en el que las fuerzas de atraccion entre particulas son muy

débiles:

b. Estado de agregacion con forma definida:

c. Estado de agregacion con forma indefinida pero con volumen definido: __
2. En qué proceso un liquido se convierte en gas:

a. Fusion.

b. Vaporizacién

c. Condensacion.

d. Sublimacion.
3. ¢En qué proceso un liquido se convierte en sélido?

a. Solidificacion.

b. Condensacion.

c. Sublimacién regresiva.

d. Fusion.

4. Lasiguiente lista de temperaturas esta expresada en grados Kelvin y en grados Celsius,
empareja aquellas que hagan referencia al mismo valor.

a)37°C | 1)298K

b) 0°C 2) 310K

€)-273°C | 3) 0K

d) 25°C 4) 383K

e) 110°C | 5) 273K

5. Enun recipiente de acero de 20 L de capacidad introducimos un gas que, a la temperatura de
18 °C ejerce una presion de 1,3 atm. ¢,Qué presion ejerceria a 60 °C?

6. Un alpinista inhala 500 mL de aire a una temperatura de —10 °C ¢Qué volumen ocupara el
aire en sus pulmones si su temperatura corporal es de 37°C?

7. ¢Qué volumen ocuparan 2 moles de gas a 5 atm de presion y a una temperatura de 500 K?



SUBBLOQUE 7> NOTA =

1. Enumera 5 diferencias entre la meiosis y la mitosis.
2. Relaciona cada imagen con la fase de la mitosis que corresponde:

1 _ E .3

SUBBLOQUE 8 —» NOTA =

1. ¢Qué es latranscripcion?
2. ¢Qué es la traduccion?

3. En cierta especie de plantas el color azul de la flor, (A), domina sobre el color blanco (a)
¢, Coémo podran ser los descendientes del cruce de plantas de flores azules con plantas
de flores blancas, ambas homocigéticas? Haz un esquema de cruzamiento bien hecho.



SUBBLOQUE 9 — NOTA =

1.

Lanzamos un dado cubico (6 caras), numeradas del 1 al 6, y observamos la puntuacién
obtenida.

a. Escribe el espacio muestral
b. Escribe los siguientes sucesos:

i. A =“obtener nimero par”

ii. B =“obtener mas de 3”

iii. C= “obtener menos de 3"

iv. D =“obtener mas de 8”
c. ¢Qué sucesos es mas probable, el B o el C?
d. ¢Cudl de los anteriores es un suceso imposible?
e. ¢Cual de los anteriores es un suceso seguro?

En una bolsa hay 5 bolas rojas, 10 verdes y 5 azules, y se extrae una bola. Calcula la
probabilidad de los sucesos.

a. «Sacar bola roja»
b. «Sacar bola verde»
c. «Sacar bola azul»

Se dispone de tres cajas con bombillas. La primera contiene 10 bombillas, de las cuales
hay cuatro fundidas; en la segunda hay seis bombillas, estando una de ellas fundida, y la
tercera caja hay tres bombillas fundidas de un total de ocho. ¢ Cudl es la probabilidad de
qgue al tomar una bombilla al azar de una cualquiera de las cajas, esté fundida?

SUBBLOQUE 10 —» NOTA =

1.

Un tren se dirige a velocidad constante de 72 km/h hacia una estacioén, alejado 5 km, en
la que no hace parada. Tomando la estacion como sistema de referencia, calcula:

a) Posicion del tren a los dos minutos.
b) Distancia recorrida en ese tiempo.

c) tiempo que tarda en pasar por la estacion.

Un ciclista se esta moviendo a 12 m/s cuando tiene que frenar al cruzarsele un gato a
2,5 m delante de él. Consigue detenerse transcurridos 0,4 segundos. Se pide:

a) ¢,Qué aceleracion tuvo el ciclista?
b) ¢ Qué distancia recorrio antes de detenerse?

c) ¢ Atropello al gato?
Un automovil arranca desde el reposo, alcanzando 108 km/h en 10 s. Calcula la
aceleracién del movimiento y la distancia recorrida hasta ese instante.

Dejamos caer una piedra desde lo alto de un barranco y tarda 1,2 segundos en llegar al
fondo. Calcula:

a. La profundidad que tiene el barranco.
b. Lavelocidad a la que la piedra llega abajo.



SUBBLOQUE 11 — NOTA =

5. Citay define las tres leyes de la Dinamica de Newton.

6. Una fuerza de 14 N que forma 35° con la horizontal se quiere descomponer en dos
fuerzas perpendiculares, una horizontal y otra vertical. Calcula el médulo de las dos
fuerzas perpendiculares en que se descompone la fuerza que nos dan:

7. Calcula el valor de la fuerza resultante de dos fuerzas perpendiculares de 30 Ny 50 N,
respectivamente.

SUBBLOQUE 12 —» NOTA =

Define y explica los siguientes conceptos: a) Trabajo b) Calor

Sobre un cuerpo de 2 kg, inicialmente en reposo, actlan horizontalmente las siguientes
fuerzas:

3. Calcula la potencia que desarrolla cada fuerza en 10 s.

Fr=4N | FL=14N

F3=8N F2=6N

m = 2 kg

Inicialmente en reposo — vo = 0 m/s

4. Una grua empleada en la construccién de edificios eleva bloques de piedra de 100 kg de
masa, a 30 m de altura empleando un tiempo de 20 segundos. Determinar:

a. Eltrabajo realizado por la grua.
b. La potencia desarrollada por la gria.

5. Calcula la energia potencial que tiene un cuerpo de 300 g de masa que se encuentra
subido en un tejado a 150 m de altura.

6. Calcula la energia cinética que tiene una persona de 50 kg de masa que va en un
velocidad de 90 km/h.

7. Un avién de 14000 kg vuela a 200 m de altura a una velocidad de 400 m/s. Calcula su
energia mecanica.

8. Una nifia de 20 kg corre por un puente de 30 m de altura. Si su energia mecanica es
9880 J ¢, Cual es su velocidad?

9. Sise mezclan dos kilogramos de agua a 40° C con un kilogramo de agua a 20° C, ¢ Cual
serd la temperatura final? Calor especifico del agua = 4180 J / kg°C



